



ANDRON ȘI POGĂCEANU, LA ÎNĂLȚIME

I Cosmin Andron și Cristina Pogăceanu au revenit din Himalaya cu misiunea îndeplinită. Au cucerit în premieră mondială vârful Gandhorva Chuli, de 6248 metri. Un munte dificil, un traseu greu, foarte greu, condiții meteorologice dificile, dar o expediție liniștită, pe gustul alpieniștilor băimăreni.

NICOLAE TEREMTUȘ
teremtus@gazetademaramures.ro

Când au plecat din Baia Mare, Andron și colega lui au promis că vor duce steagul Băii Mari pe unul dintre cele mai dificile vârfuri din Himalaya. Urma să fie o premieră mondială, deoarece nu există niciunde mențiuni cu privire la vreo expediție pe acest vârf. Este cunoscut ca un munte dificil de cucerit, de aceea, probabil, a fost evitat. Alpieniștii băimăreni au dorit să facă această ascensiune, din dorința de a mai bifa o realizare sportivă importantă, dar și pentru că nu se prea mai găsesc munți care nu au fost cucerți de alpieniști.

Au plecat la drum cu ajutorul Romaltyn, dar și al altor sponsori, iubitori ai muntelui.

Au ajuns în Nepal, au trecut prin sita

birocratică, respectiv au trebuit să își procure avizul favorabil pentru escaladă de la autoritățile nepaleze. O autorizație care costă ceva bani. Dar după ce ai plătit, lucrurile devin simple, semn că cei de acolo au dezvoltat o adevărată industrie din expedițiile în Himalaya.

Andron a povestit cum au ajuns la poalele muntelui care urma să fie cucerit, loc în care s-au întâlnit cu alți doi băimăreni veniți să cucerească și ei un munte mai micuț, din Himalaya. Cristian Niculescu-Țăgârlaş și Florian Sălăjeanu au escaladat, sub supravegherea lui Andron și a lui Pogăceanu, unul din vârfurile din Himalaya, la peste 5000 de metri. O expediție asupra căreia vom reveni.

După acest preludiv, alpieniștii profesioniști băimăreni s-au îndreptat spre

ținta, unicat. Acolo au fixat și tabăra de bază. Pentru această escaladă, Andron a angajat o echipă formată din șase persoane, un bucătar și cei care au cărat bagajele. Peste 125 de kilograme de materiale, alimente și tot ce trebuie pentru o expediție reușită. La fața locului au văzut masivul muntos care urma să fie cucerit. Până acum exista pe internet doar o fotografie, făcută de departe și în baza căreia Andron a schițat un posibil traseu. Acolo lucrurile au stat altfel și au desenat un alt traseu, care a presupus escaladarea unei culmi mai întinse.

Prima problemă importantă au întâlnit-o chiar acolo. Nepalezii nu au dorit să meargă în expediție, deoarece lângă acest vârf, foarte aproape, dar un pic mai înalt, se afla unul din munții sacri ai celor din Nepal. Între cele două vârfuri există o culme care le unifică. Din acest motiv, echipa din Nepal nu a vrut să urce, considerau că vor tulbura spiritele de pe vârful sacru. A urmat o perioadă de negocieri și până la urmă nepalezii au fost convinși să pornească în expediție.

„Le-am promis că nu vom urca chiar pe vârf, că ne vom opri la doi-trei me-

„Le-am promis că nu vom urca chiar pe vârf, că ne vom opri la doi-trei metri sub vârf, în semn de respect față de spiritele sacre ale lor”, a spus Andron.

